托福颐养园是一家医养结合型养老机构。

败

报

继去年重走长征路后,今年,沧州志愿者王红心等人再次踏上征程。他们 走到哪里就把爱心奉献到哪里,目前已经资助了20多名困难学生-

长征路 助学路

本报记者 祁晓娟 吴艳

5月13日,沧州红心志愿服 务协会发起人王红心收到了昆 明市东川区铜都中学学生孙天 雨的感谢信。

信中写道:"阿姨,你送给我 的衣服非常合适,文具正是我需 要的。我会记住你的话,好好学 习,成为更强大的自己。

再出发

5月1日,是他们再次出发 的日子

王红心告诉记者,2024年 11月份,沧州红心志愿服务协 会的志愿者王红心、金洪松、于 富伟、吴立斌、杨凤利,还有盐山 义工协会志愿者张大伟,自驾从 江西瑞金到了贵州遵义。

"2024年是红军长征出发 90周年。我们打算用3年时间完 成重走长征路爱心助学活动,每年走一段。"王红心说,今年除了 重走长征路,他们还要像去年一 一些更加有意义的事儿。 走到哪里,我们就要把爱心奉 献到哪里,资助沿途困难学生。 王红心说。

今年,王红心、孟庆华等志 愿者再次踏上长征路。 当时,王红心收到了昆明市

东川区妇联提供的一份孩子名

这份名单中,详细记录着孩 子们的家庭情况以及身高、体重 等信息。"这些孩子的家庭都遭 遇了一些困难,但他们品学兼 优。"王红心说,"送他们的礼物, 也是精心挑选的。'

之所以要这个名单,是因为 沧州的志愿者想给孩子们买合

志愿者韩立艳说:"我连续 跑了两天商场,才把衣服挑好 明珠商贸城浙江商会的商户知 道我们去做好事,表示不收钱了,把衣服免费给了我们。"

除了给孩子们准备合身的 衣服,志愿者还挑选了学习用

得知此次活动后,协会的志 愿者纷纷主动捐款,大家怀着爱 心与热忱,共捐资7200元

"志愿者非常热情,积极捐 款。"王红心说,这一笔笔捐款汇 聚的是志愿者对孩子们的深切

出发当日,志愿者金洪松 韩立艳、黄宝强为即将踏上征程 的志愿者送行。车站里,大家相 互叮嘱,眼神中满是关切与期

在出发之前,志愿者准备的 衣服就被寄走了。除了随身携带 的行李,志愿者还带着给孩子们 买的书句。

听孩子们说 说心里话

5月2日上午11点左右,王 红心一行到达昆明市东川区。他 们见到了受助的孩子。

上八年级的孙天雨瘦瘦小



小的身材和腼腆的神色引起了 王红心的注意。她从受助学生信 息中了解到,这个女孩父母双 亡,跟随姥姥生活。

"成长中没有父母参与,让 孩子变得敏感自卑!"王红心主 动找到女孩,伸出手和女孩握在 了一起,"天雨,我是来自河北沧 州的王红心,咱们俩交个朋友

在王红心的耐心开解下,孙 天雨也逐渐敞开心扉,和这位来 自沧州的阿姨聊了起来:"今年 就要中考了,我觉得自己的成绩 上重点高中可能会有困难。我特 别羡慕别的同学每天都能和妈 妈一起聊天,但是我的心事却不 知道和谁诉说。'

"孩子,妈妈虽然离开了你 但她的爱永远都在。"王红心看 着孙天雨温柔地说,"你可以想 象妈妈就在眼前,把心里话和妈 妈说出来,这是一种自我疗愈的

"在学习上尽力就好,不用给自己那么大的压力,开心健康就是妈妈最大的心愿。"王红心

在王红心的鼓励下,孙天雨 露出了笑脸。她和王红心拉钩表 示,会试一下自我疗愈的方式, 以后和妈妈隔空对话。

14岁的唐兴磊家因父亲出 车祸欠下外债,导致家境困难。 因为家庭变故,唐兴磊的生活-下失去了目标,学习成绩也大幅

在和孩子交谈后,王红心 告诉他:"小磊,你是一个顶天立 地的男子汉,不能被困难打倒。 人的一辈子很长,要有自己的梦 想和目标,并为此而努力。

谈到目标和梦想,唐兴磊有 些迷茫。在王红心的谆谆引导 下, 唐兴磊说起他喜欢上物理 课,磁悬浮、小孔成像、摩擦起电 等神奇的现象能激发他的好奇



唐兴磊说,他想和老师一 样,将这些物理知识传授出

最后,唐兴磊和王红心相 约,要努力学习,争取以后能 成为一名优秀的物理老师。

传递温暖

离开昆明市东川区前,王红 心和志愿者将自己的联系方式 和诵讯地址留给了孩子们,嘱咐 他们一定好好学习,有困难可以 联系沧州的志愿者。

沿着红军长征的路线一路 前行,王红心一行又来到了四川

在成都,王红心和孟庆华想 到了协会多年资助的泊头学生 杨杰正在四川大学读大四。

知道杨杰在学校后,王红心 等人想去看看杨杰。走出地铁站 口时,杨杰已经在此等候他们 了。

看着眼前的这个阳光大男 孩,王红心的思绪仿佛回到了多 年前,第一次见到杨杰时的情

2012年,王红心和志愿者 走访时,结识了泊头市寺门村镇 洚河寺王庄村的杨杰—家。

当时,年仅9岁的杨杰又黑 又瘦。父亲患癫痫需长期服药, 母亲精神失常,奶奶年迈,家境 贫寒

王红心不仅帮杨杰母亲迁 户口,还远赴吉林为其找回遗失 存单。此后,志愿者持续帮扶,温 暖着这个家庭。

在关爱的滋养下,杨杰从小 学到高中成绩优异,2021年考 人四川大学生物科学系。

大学期间,杨杰加入校园公 益组织,投身志愿活动。

这次见面,杨杰告诉王红 心:"阿姨,我感觉帮助别人带给 我的快乐无与伦比。"

杨杰希望通过更多志愿服 务锻炼自己,更渴望参与山区支 教,将曾收获的温暖传递出去。

得知王红心一行此次助学

活动是沿着红军长征路线进行 的,杨杰说:"我们学校也很重视 对青年学生的爱国主义教育,著 名的革命女烈士江姐是我们的 校友,校内就有一座江姐纪念

随后,杨杰带着王红心一行 参观了位于四川大学内的江姐 纪念馆

临分别时,杨杰告诉王红 他正在准备考取心理学专业 的研究生。以后无论身在何处, 他都会积极参与公益活动,对有 需要的人进行心灵上的启迪和 引导。

王红心说:"能在四川大学 见到杨杰是我们这次行程中的 小惊喜。我们希望帮助过的孩子 都能像杨杰一样拥有一个美好 的未来,更希望他们能将爱心继 续传递下去,温暖更多人。

资助更多孩子

去年11月份,沧州红心志 愿服务协会组织志愿者开展了 重走长征路爱心助学活动。

在那次行程中,他们给瑞金 的10名品学兼优的学生送去了 资助金、书包文具、衣服、书籍和 书法作品。

志愿者给孩子们带去了-堂关于"梦想"的课。

在课堂上,有的孩子说未来 想当一名足球运动员,有的说要 -名医生,还有的说想当老 师,有一个男孩说他的梦想是成 一名宇航员。沧州的志愿者和 当地的志愿者还有家长们一起 为他们鼓掌喝彩,困难没有压垮 他们,梦想的种子在他们心里种

而此次昆明、成都之行,志 愿者不仅走进当地红色展馆,通 过丰富的历史文物和生动的讲 解,更深入地了解红色文化。更 有意义的是,他们还和云南昆明 等地的孩子们进行了互动。"这 次我们共资助了10多名孩子。 王红心说

重走长征路爱心助学活动 不会止步于此。明年,他们计划 继续出发,沿着长征的足迹,一 路走,一路资助更多的孩子

明年,他们计划第一站去甘 肃省陇南市宕昌县,那里有红军 长征纪念馆。

王红心和志愿者计划,他们 还将继续与当地学生面对面交 流,为孩子们送去学习用品和资 助金,更会用心倾听孩子们的梦 想与困惑,给予他们鼓励与支

在志愿者看来,重走长征路 不仅仅是对历史的铭记,更是一 种责任与担当。通过这样的方 式,既能了解和传承长征精神, 又能切实帮助到那些需要帮助 的孩子,为他们创造更好的学习 和成长条件。

"期待着明年再出发。"王红 心说,她还会提前了解孩子们的 情况,给他们送上有意义的礼 物,或者继续给他们上一 或者一起做个游戏……

(本版图片由受访者提供)

新闻热线: 3155670